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«Κάτι από τα ίδια» για την τροχαία ανοµία 

 

 

Μας κοροϊδεύουν κι από πάνω! Ο τροχαίος θάνατος θέρισε δύο 

αγγελούδια και οι αρµόδιοι παπαγαλίζουν ότι βάζουν «το µαχαίρι στο 

κόκαλο». Επανερχόµαστε στο θέµα, µε αισθήµατα πλήρους 

απογοήτευσης, χωρίς να παραγνωρίζουµε τις ευθύνες του πολίτη, 

ειδικότερα των γονέων αλλά και της Βουλής. Η συνεδρία της 

κοινοβουλευτικής Επιτροπής Παιδείας, την Τρίτη είναι ενδεικτική για τα 

«άσφαιρα» µέτρα που λαµβάνουν η Αστυνοµία, το υπουργείο 

∆ικαιοσύνης και ∆ηµόσιας Τάξης, το υπουργείο Συγκοινωνιών και 

Έργων και το υπουργείο Παιδείας και Πολιτισµού. 

 

Ενώπιον των βουλευτών, οι αρµόδιοι ψέλλισαν «κάτι από τα ίδια» και 

επανέλαβαν εαυτούς. Είναι φανερό ότι οι άνθρωποι δεν αντιλήφθηκαν το 

µέγεθος του προβλήµατος. ∆εν µπόρεσαν να αξιολογήσουν τα στατιστικά 

στοιχεία που ανεβάζουν τα θύµατα της ασφάλτου στα 117 το 2004 ενώ 

τις πρώτες µέρες του 2005 θρηνούµε, ήδη, 7 νεκρούς. Έτσι, από πλευράς 

υπουργείου Παιδείας ακούσαµε όσα µας είπαν και προ τριετίας. Για την 

έκδοση βοηθηµάτων για την διδασκαλία του µαθήµατος στο Γυµνάσιο, 

για την επιµόρφωση των µαθητών στην Τρίτη Λυκείου κλπ, ενώ 

αρνούνται να συνειδητοποιήσουν ότι εκείνα τα µέτρα, δεν απέδωσαν. 

∆εν έκαναν καν τον κόπο να επανεξετάσουν το θέµα, στη βάση των 

αποτελεσµάτων που είχαν. Η Αστυνοµία «νίπτει τας χείρας της» 

δηλώνοντας δια του αντιπροσώπου της ότι κάνει «ο,τι µπορεί». Στην 

ουσία εξακολουθεί να αναλώνεται σε σπασµωδικές κινήσεις, µε 

περιστασιακές εκστρατείες πότε για τη ζώνη, πότε για τα κινητά 

τηλέφωνα, πότε για την ταχύτητα και πότε για την χρήση οινοπνεύµατος. 

Περιορίζονται σε σπασµωδικές εκστρατείες αντί του συνεχούς και 

καθηµερινού ελέγχου και τιµωρίας κάθε τροχαίας παράβασης είτε αυτή 

σχετίζεται µε πράξεις ή παραλείψεις του οδηγού είτε µε την κατάσταση 



του οχήµατος. Κι όµως, είναι ο µόνος τρόπος να καλλιεργηθεί η 

συνείδηση στον οδηγό ότι όλες οι παραβάσεις τιµωρούνται. 

 

Την Τρίτη ακούσαµε και το υπουργείο Συγκοινωνιών να ανακοινώνει την 

εφαρµογή του στρατηγικού σχεδίου 2005-2010 και στην ουσία να 

αναφέρεται σε µέτρα που έχουν ήδη εφαρµοσθεί και αποτύχει. Αν και 

περηφανεύονται για το στρατηγικό σχέδιο και ότι αυτό εκπονήθηκε µε 

την βοήθεια ειδικών από το Μετσόβειο Πολυτεχνείο, εν τούτοις 

παραδέχονται ότι δεν ενέσκηψαν στο µέγα θέµα της καλλιέργειας οδικής 

συνείδησης και την αντιµετώπιση του προβλήµατος σαν κοινωνικό 

πρόβληµα. Άλλωστε, αυτό είναι το πρόβληµά µας: η έλλειψη σεβασµού 

και αισθήµατος ευθύνης απέναντι στο συνάνθρωπο τόσο των οδηγών όσο 

και των αρµοδίων. Επαναλαµβάνουν, παραπλανητικά ότι λήφθηκαν όλα 

τα µέτρα οδικής ύφεσης στο οδικό δίκτυο που οδηγεί στα σχολεία, έστω 

και αν καθηµερινά γινόµαστε µάρτυρες των κινδύνων που διατρέχουν τα 

παιδιά µας. Από την απουσία πεζοδροµίων έξω από τα σχολεία, την 

απουσία κιγκλιδωµάτων ασφαλείας, την έλλειψη ασφαλούς πρόσβασης 

των µαθητών προς αυτά, τη διεξαγωγή έργων οδοποιίας χωρίς τη λήψη 

των αναγκαίων ασφαλιστικών δικλείδων και άλλα.  

 

Ποίος ευθύνεται, λοιπόν, για τη νοοτροπία ανοµίας; Γιατί επιρρίπτονται 

οι ευθύνες µόνο στην νοοτροπία και την ασυνειδησία του πολίτη; Μήπως 

οι αρµόδιοι δεν ευθύνονται και δεν πρέπει να λογοδοτήσουν για τις 

πράξεις ή παραλείψεις τους, για όσα µας κάνουν να αισθανόµαστε 

ανασφαλείς όταν τα παιδιά µας βρίσκονται στο δρόµο; Είναι γι’ αυτούς 

τους λόγους που καλούµε τον πολίτη να επαναστατήσει, τόσο εναντίον 

των προβληµάτων όσο και εναντίον των αρµοδίων. Ως πότε θα 

καταπίνουµε – µετά από κάθε τραγωδία – το αναµασηµένο φαΐ µε τις 

αποτυχηµένες µεθόδους; Επιτέλους, ας αποφασίσουν να µετακαλέσουν 

ειδήµονες και εµπειρογνώµονες για να δώσουν ολοκληρωµένη λύση, σε 

ένα πολυσύνθετο πρόβληµα.  
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